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Aos vinte e quatro dias do mês de junho de dois mil e quinze, no Centro Cívico, é 
realizada a Décima Nona Sessão Solene, da Terceira Sessão Legislativa, da Décima 

Sexta Legislatura, em comemoração ao “Dia dos Imigrantes Japoneses e seus 

Descendentes”, homenagem instituída por meio do Decreto-Legislativo nº 3, de 1994. 
Às dezenove horas e quarenta e cinco minutos, o Presidente da Mesa de Honra, 
Vereador Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari), declara aberta a sessão, 
“sob a proteção de Deus”, com a presença do Vereador Ailton Lima que foi convidado a 
compor a Mesa de Honra juntamente com as seguintes autoridades: Sr. Paulo Henrique 
Pinto Serra, Secretário de Mobilidade Urbana, Obras e Serviços Públicos, 
representando o Exmo. Sr. Carlos Grana, Prefeito de Santo André; Sr. Takahiro 
Nakamae, Cônsul Geral do Japão em São Paulo; Sr. Jorge Kina, Presidente da União 
das Entidades Nipo-Brasileiras de Santo André; Tenente-Coronel Marcos Makoto Noda, 
Comandante do 40º Batalhão de Polícia Militar em São Bernardo do Campo. Todos são 
convidados para cantarem o Hino Nacional Japonês e o Hino Nacional Brasileiro. 
Registradas as presenças dos senhores: Márcio Pereira, Ex-Vereador de Santo André e 
autor do Decreto-Legislativo que instituiu esta Sessão Solene; Hiroyuki Minami, 
Vereador de São Bernardo do Campo; Hanji Maki, representando Evenson Robles 
Dotto, Presidente da ACISA – Associação Comercial e Industrial de Santo André; José 
Heiji Fukuda, Presidente da Sociedade Cultural ABC Bunka Kyokai; Mario Guima, 
Presidente da Associação Okinawa de Santo André; Masahiro Nishikawa, Presidente da 
Regional ABCD e Baixada Santista de Karaokê; Isaac Yasuo Miyaoka, Presidente da 
União Baseball Clube – Assahi Nihonjin-Kai; Satoro Matsufuji, Presidente da União das 
Associações Nipo-Brasileiras de São Bernardo do Campo; Tadatoshi Fujimori, 
Presidente da Associação Cultural de Mizuho de São Bernardo do Campo; Pastores 
William Maki Suzuki e Katia Fumie Suzuki, representando a Igreja Evangélica Holiness 

de Santo André. O orador oficial da Casa, Vereador Ailton Lima, reitera o que foi dito 
em outras sessões acerca de uma família japonesa que foi a primeira a dar crédito a 
sua mãe quando chegaram a São Paulo e que as dificuldades só não foram maiores 
porque essa família oriental os acolheu. Aponta alguns benefícios que a sociedade 
brasileira obteve com a colônia: nas artes plásticas, a escola nipo-brasileira; na 
economia, o aperfeiçoamento das técnicas agrícolas e o desenvolvimento do 
cooperativismo, a expansão da avicultura, a instalação de filiais de indústrias japonesas, 
a implementação de sistemas administrativos; a disseminação de diversos esportes 
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como karatê, gatebol, judô, sumô, entre outros e ressalta os valores aprendidos como o 
de família, dedicação ao estudo, fidelidade aos princípios espirituais e morais e 
valorização do idoso. No momento cultural, os integrantes do Coral Hongwanji 
apresentam as músicas “No Ni Saku Hana No Yooni” e “Taissetsuna Mono”. A seguir, 
são homenageadas as Sras. Chieko Nampo e Fussa Nagima as quais, após a leitura de 
suas biografias, recebem placas pelos relevantes serviços prestados à Comunidade 

Nipo-Brasileira. Elas também recebem flores. O Sr. Cristiano Saito ocupa a tribuna 
dizendo que hoje se comemora os 107 anos da imigração japonesa no Brasil. Cita 
diversas pessoas que contribuíram no passado para a realização desses eventos nesta 
Casa. Destaca que os descendentes precisam participar e divulgar os eventos das sete 
entidades que compõem a unidade Nipo-Brasileira de Santo André. Depois, dirigirem-se 
ao centro do plenário as integrantes do grupo de dança Odori Hongwanji e apresentam 
o número “Burajiru On Do”. Os membros do grupo de dança e do Coral Hongwanji 

recebem um mimo das mãos do Senhor Jorge Kina. O Cônsul, Sr. Takahiro Nakamae, 
que também auxiliou na entrega dos mimos, faz uma saudação apresentando sua 
profunda admiração pelos imigrantes e seus descendentes que tiveram seu 
desempenho reconhecido e também exprime sua imensa gratidão pelos brasileiros que 
os acolheram de braços abertos. O Vereador Dr. Marcos Pinchiari entrega um broche da 
cidade de Santo André ao Cônsul. Justifica a ausência bem como cumprimenta pelo 
evento: o Exmo. Sr. Paulo Higino Bottura Ramos, Presidente da Câmara de São 
Caetano do Sul; Dr. Rubens Fernando Ribas, Delegado da Receita Federal do Brasil no 
Município de Santo André; Dr. Desiré Carlos Callegari, Superintendente do Hospital 

Estadual Mário Covas. Ocupa a tribuna o Sr. Paulo Henrique Pinto Serra e diz que há 
onze anos participa das homenagens da imigração japonesa nesta Casa e durante esse 
tempo fez amigos e pode conhecer o Japão, sendo que lá o que mais lhe chamou a 
atenção, além da superação e disciplina, foi o respeito que os japoneses têm com os 
mais velhos e com as suas tradições, e, é por isso, que um país tão pequeno 
geograficamente produz tanto e consegue ocupar espaço nas mais variadas áreas, com 
destaque. Todos são convidados para cantarem o Hino de Santo André. O Presidente 
da Mesa, Vereador Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari), faz os 
agradecimentos finais, diz que é neto de imigrantes portugueses e italianos e que os 
imigrantes ao deixarem sua terra procuram encontrar na nova pátria o acolhimento 
daqueles que já moram lá, e que a sociedade japonesa, além de querer ser bem 
acolhida, veio com a firme convicção de trabalhar muito para edificar famílias e ofertar 
melhor condição de vida para os filhos, netos e para o Brasil. O Presidente encerra a 

sessão solene às vinte e uma horas e dois minutos. Eu, Celina Emiko Nakasone Kinjo, 
Assistente de Taquigrafia e Atas, em substituição, lavrei a presente Ata, que lida e achada 
conforme segue assinada pela Presidência e pelas Secretarias, devendo ser aprovada na 
sessão ordinária do dia quatro de agosto de dois mil e quinze. 
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